

核桃园镇妇联、共青团等部门

当好留守儿童的“第二”家长

本报巨野7月13日讯(满常学) 巨野县核桃园镇妇联、共青团、计生等部门针对当前学生放假,一些留守儿童管理难度大的情况,积极组织返乡大学生组成义务服务队,争做留守儿童的“第二”家长,帮助留守儿童安全度过假期,让留守儿童感受社会大家庭的温暖。

假期前夕,就对各个村的留守儿童进行了地毯式的普查,做到了镇不漏村,村不漏户,户不

漏人,及时掌握了留守儿童的真实信息,包括留守儿童的姓名、年龄、父母的姓名、打工的地点和手机号码以及爷爷奶奶的信息等等,同时,为每一位留守儿童建立健全了档案,为留守儿童的假期安全打下了基础。在此基础上,镇计生办号召全体工作人员在做好本职工作的同时,人人为孩子们献爱心,人人争做留守儿童的“第二”家长,看看谁服务的好,看看谁对留守儿童尽心尽

力。确保每一个留守儿童的安全和健康,为了让留守儿童度过幸福快乐的假期,镇计生办和各村的药管员开会,要求大家提供一个场所和一个良好的环境,组织留守儿童开展一些有益活动,同时和妇联、共青团联合,组织返乡愿意做义工的大学生,共同管理好留守儿童。

他们有的给留守儿童购买了书包、文具,有的购买了衣服,也有的生活用品,他们把留守儿童

当作自己的孩子,天天和他们聊天,进行沟通,询问生活的困难,帮忙他们进行解决。计生办还采取定期与不定期的方式,到各个村的留守儿童活动场所进行检查,看工作人员是否做到了一个家长的职责和义务,看看留守儿童对“第二家长”们的满意率是怎样,看看留守儿童活动场所是不是走形式、走过场,通过检查评比,让争做留守儿童的“第二”家长这一活动开展得更好、更扎实。



巨野交通监察五中队: 夏日走进敬老院

7月8日,天气炎热,巨野交通监察五中队来到万福园敬老院,与老人们开展“心连心”活动。五中队走进敬老院把部分行动不便的老人扶扶在一起,与他们一起拉家常,询问老人生活起居情况。随后,大家又一起为老人们收拾被褥、打扫室内外卫生,把生活垃圾分类清理,天气炎热,大家汗流浹背,不叫苦喊累,他们的爱心行为得到老人们的赞许和感动。

通讯员 张国鹏 摄影报道

清凉夏日

7月10日,巨野麟州驾校一行十余人在校长王为东的带领下,带着面粉、油、西瓜等慰问品来到敬老院看望慰问老人。在敬老院里,王为东还现场为老人们捐献了千元现金,老人们拉着校领导的手,一直表示感谢。

通讯员

王保伟 摄影报道



遗失声明

★巨野南华金属制品有限公司,不慎将徐州福金泰运输有限公司2015年6月13日开具的两张发票丢失,发票代码:3200142730,发票号:00152011,00152012,特此声明!

★李梦媛(父亲:李文涛,母亲:彭慧娟),出生医学证明(编号:L330489733)不慎丢失,特此声明!

济宁市第一人民医院

心内科主任刘瑞娟教授谈养生



抗菌药物是大家最常用的药物,对人类是一把双刃剑,恰当使用,可造福人类,否则,将危害人类健康,并增加细菌耐药。今天,我主要和大家谈谈抗菌药物使用的科普知识。

抗菌药物、抗生素、消炎药的区别:抗菌药物是指能抑制或杀灭细菌的药物,如青霉素、庆大霉素,抗生素是指能抑制或杀灭多种微生物的药物,包括抗细菌、抗病毒、抗寄生虫等药物,抗菌药物是抗生素的一种。老百姓一般所指的消炎药就是抗生素。严格意义上讲消炎药和抗生素应该是不同的两类药物。我们所用到的抗生素不是直接针对炎症来发挥作用的,而是针对引起炎症的微生物,是杀灭微生物的,而消炎药是作用于红肿热痛炎症反应的药物,如常用的治疗头痛的阿司匹林,治疗关节痛的扶他林,布洛芬等。

抗菌药物的类别:青霉素类如青霉素G、阿莫西林、哌拉西林等;头孢菌素类如头孢拉定、头孢克洛、头孢他啶等;大环内酯类如红霉素、螺旋霉素、阿奇霉素等;氟喹诺酮类如左氧氟沙星、莫西沙星等;氨基糖苷类如庆大霉素、链霉素、阿米卡星等。

常见不良反应:1、过敏反应,

如青霉素、头孢菌素;2、双流仑样反应,醉酒样反应,故用头孢菌素前后禁饮酒;3、神经系统毒性反应,氨基甙类损害听神经,引起耳鸣、眩晕、耳聋;4、肝、肾毒性反应,四环素类、阿奇霉素抗生素引起肝脏损害。氨基甙类及磺胺药可引起肾损害。有报道庆大霉素治疗阑尾炎,疗程过长引起肾衰致死案例;5、胃肠道反应,口服抗生素后可引起胃部不适,如恶心、呕吐、上腹饱胀及食欲减退等;6、骨关节影响,如氧氟沙星。

如何正确用药:以有效、安全、经济为原则

- 1)严格掌握用药指征,有发热、白细胞增多等细菌感染表现时才用,感冒、腹泻、不明原因发热时不要随意应用
- 2)有条件时根据感染病原学种类或检验结果选用抗菌药物,或根据感染的流行病学菌药物不能随意换药3天评价效果现状选药,如阑尾炎常选。
- 3)使用抗厌氧菌的甲硝唑及氨基糖苷类的庆大霉素或左氧氟沙星等。
- 4)用药合适剂量,合适次数,疗程,按照药物的抗菌作用特点青霉素、头孢菌素一般需要每天多次用药,喹诺酮类一般每天

一次用药。

5)单一药物可有效治疗的感染不需联合用药。

6)给药途径 轻症感染能口服给药者就不静脉注射。

刘瑞娟教授强调,必须从感冒、腹泻、不明原因发热、预防性用药等抗生素不合理使用的四大“重灾区”中走出来。医学界和公众共同行动,普及抗菌药合理使用的知识。

关注用药安全,避免药物不良反应。制止滥用抗生素,减少细菌耐药,造福子孙后代。

刘瑞娟,女,济宁市第一人民医院内科主任兼呼吸内科主任、主任医师、硕士生导师、教授,全国呼吸医师协会委员、全国中医药老年学会委员,山东省呼吸介入学会副主任委员,山东省呼吸学会委员、首届“济宁市名医”及首席专家,荣获山东省富民兴鲁五一劳动奖章,市中青年突出贡献专家。擅长肺内阴影鉴别诊断,主治重症肺炎、肺纤维化及肺癌等呼吸疑难危重症。

老三甲 名医多 技术精 保健首选

鲁西南地区唯一卫生部颁首批三级甲等医院

——全国文明单位济宁市第一人民医院